

## 【新聞稿】

## 第九屆臺北學「宏觀與微觀下的臺北百年發展」學術研討會 專家齊聚 12月5、6日精彩登場

臺北市立文獻館每兩年舉辦一次「臺北學」系列活動,今年再度隆重登場;本次第九屆「臺北學」適逢臺北設市百年,特以「宏觀與微觀下的臺北百年發展」為主題,辦理文化沙龍,並將於12月5日起連續2日辦理學術研討會,將發表多篇臺北學的精采論述,帶領參與者體察臺北百年來特有的人文風貌與特色。

臺北市立文獻館表示,今年臺北學系列活動於10月底開跑,已舉辦5場涵蓋與臺北之食、衣、住、行、樂相關之「文化沙龍講座」,透過講座內容及現場體驗活動,帶大家以有趣、豐富的方式了解臺北精采的文化故事。接著,12月5、6日,「宏觀與微觀下的臺北百年發展」學術研討會將隆重登場。

研討會首日邀請到國立臺灣歷史博物館館長林崇熙館長,進行「臺北市文化結構的百年考察」專題演講。此外,也邀請專家、學者發表臺北學相關學術論文,包括〈臺北百年時空發展與變遷〉、〈何來的日本風?——技藝女學校到糧食局倉庫的臺北建築風格考察〉、〈臺北市天母白屋保存再利用的社會參與〉、〈廣義圓山地區文資地景之發展初探〉、〈臺北市社區大學學員學習經驗之歷時性研究:以文山社區大學為例〉等精彩論述;研討會次日,預計發表〈日治時期臺北城西文化地景之變遷〉、〈日治中期近代教育與城市休閒生活——以中等以下學校師生社群與規訓活動為中心〉、〈跨疆界、孵社群、串場域:友善治理下的都市新公共設施浮現〉、〈日治時期的公共休閒建設與臺北〉、〈從北一女中教育看女性教育的百年轉變〉等,共計10篇論文,將對臺北內、〈從北一女中教育看女性教育的百年轉變〉等,共計10篇論文,將對臺北百年來的發展歷史進行回顧與前瞻。最後的「綜合座談會」邀請民眾進行心得交流,以互動、對談的方式,激盪出對於臺北過去與未來更多的想像與展望。

「第九屆臺北學:宏觀與微觀下的臺北百年發展」學術研討會將於11月2日於線上開放報名,並於12月5、6日在文化大學推廣部大夏館B1國際會議廳舉辦,活動詳細資訊及報名連結請查詢第九屆臺北學臉書粉絲專頁(https://www.facebook.com/The9thConferenceofTaipeiStudies/),或至臺北市立文獻館官網查詢(https://www.chr.gov.taipei/)。